

港科大面试题考“神九”

面试结果最早今晚公布,今年录取率为5:1;302名北京学生参加面试

新京报讯 (记者杜丁) 昨日,香港科技大学在京启动面试,“神九”、“教育均衡”等热点话题都成为面试题。港科大本科招生及入学事务处工作人员表示,面试结果最早今晚公布。

今年香港科大共收到

6940份内地学生的入学申请,较去年增加53%。其中,北京地区约1300份,比去年增加400份左右。昨天共有390名学生参加面试,其中302名为北京生源。港科大本科招生及入学事务处副处长邹积榆表示,今年该校的

录取率为5:1。

据参加完面试的学生介绍,面试要用英语进行,首先进行自我介绍,随后教授们会单独提问。最后会进入“圆桌讨论”阶段,四个学生一组对一些时事问题发表自己的看法。“神九”、

“教育均衡”等都出现在此次面试题中。同时,还有诸如“中国目前面临的最大问题是什么”的问题,部分学生的回答为“文化缺失”。此外,“钱学森之问”也成了面试中引发讨论的话题。一位来自南开附中

的天津考生告诉记者,她觉得应该多给学生时间做喜欢做的事情,大家不应仅仅瞄准高考一座独木桥。

据悉,今年港科大继续设立奖学金,其中最高是全额奖学金,大学四年将有56万港币。港科大工作人员

表示,奖学金需要通过综合面试表现以及高考成绩来确定。香港院校在内地自主招生必须于每年7月7日前完成录取工作,获得香港自主招生院校录取的学生,内地高校将不再予以录取。



立体停车场 车犖店胡同落成

昨日,北京车犖店胡同居民正在使用新落成的立体停车场。车犖店立体停车场是北京市东城区首个胡同立体停车试点项目,总停车位达200个,50个独立的停车台全部为四层结构,采用下沉式设计。车主可通过刷卡,自主完成升降操作。 刘关关 摄

本月购车摇号中签率 1:47.2

94万人今日摇号购车,将产生20093个中签编码

新京报讯 (记者汤咏) 本月将有948676个人有效编码参与购车摇号,相比上月增加4万余人。随着去年11月2493个“弃号”的加入,本月将产生20093个中签编码,中签率为1:47.2,再次走低。昨日,北京市小客车指

标调控管理办公室发布消息称,截至6月8日24时,小客车指标申请个人共有948676个有效编码。经统计,2011年11月26日中签未用个人小客车配置指标2493个,因而本期摇号,个人申请将产生20093个中签编码。

由于摇号池人数的增加,本月的中签率再次走低,达到1:47.2。本月还将进行单位购车摇号,将从36268个有效编码中产生3200个中签编码。

本月购车摇号将在今日上午举行。6月27日起,中签者可凭小客车配置指

标确认通知书到国税、车管等部门办理相关手续。

此外,今年3月9日至4月8日期间申请的个人编码,有效期截止到7月8日,市民应在7月8日前确认个人编码有效期延期,否则将不能继续参加摇号。

海淀区公选20名处级干部

包括3个正处级职位和17个副处级职位;新干部预计今年9月份正式上岗

新京报讯 (记者蒋彦鑫) 昨日,海淀区面向社会公开选拔20名处级领导干部。此次所有岗位的公选全部围绕海淀核心区的人才需求,公选人数为历年最多。

海淀区组织部有关工作人员介绍,此次公开揽才的20个处级干部名额里,有3个正处级职位,17个副处

级职位,包括海淀教委、发改委、司法局等多个单位的职务。据悉,海淀区早在1988年就开始尝试干部公选,据统计,自2000年以来全区公开选拔处级干部的数量已经达到185名。

报考人员将有一些硬性要求,比如报考正处不得超过48岁;大学本科及以上学历;

北京户口等。公选工作分为网络报名、资格初审等阶段。区委组织部有关负责人介绍,此次公选注重人才的综合素质与岗位匹配度。首次采用领导特质测试、资历与业绩评估等方式,对考生的领导气质等情况进行量化分析,评估其与报考职位的匹配度。

记者了解到,应聘者并

不局限于海淀区内干部,凡符合《干部任用条例》规定的基本条件和相应学历、任职条件的在京单位人员均具备报名资格。初步预计,今年9月份,新干部将正式上岗。

海淀区委组织部举报电话:12380-9-07;海淀区纪委监察局举报电话:12388-1-1-6,发现问题市民可打电话举报。



民警张宏: 社区当家 随叫随到

为潘家园派出所华威里社区民警,主动公布手机号码,24小时坚持不关机

【档案】

姓名:张宏 职务:潘家园派出所华威里社区驻区民警
工作内容:朝阳区第一批驻区民警
荣誉:全国特级优秀人民警察、优秀驻区民警标兵

夜里3点,忙碌了一天的张宏早已睡下,求助电话响起,他揉了揉眼睛,套上便服,走进夜色中。

这是驻区民警张宏极其普通的一个夜晚,公布手机号码,24小时坚持不关机,几年来,这个老社区民警一直在遵守着“随叫随到”的诺言。近日,这名老党员凭借细腻的工作摘得“全国特级优秀人民警察”的殊荣。

24小时下社区的 驻区民警

1999年,退伍后的张宏走进了华威里社区,成为了一名社区民警。因工作出色,张宏还曾在人民大会堂受到国家领导人接见。2011年,驻区民警开始试点,他主动请缨,成为华威里社区的驻区民警。

工作地点与家一街之隔,出家门,过马路,不到一分钟,就能下管片。物理距离近了,但张宏离家却远了。下社区时间从以前的一周24小时,变成了每天24小时。

张宏通过两个月的时间就完成了入户走访率100%的目标。记者粗算,如果在一户人家待20分钟,华威里社区2000余户居民,就需要700多个小时,这意味着这两个月里张宏需要每天10余个小时投入社区。

哪里有空照顾家?他卷着铺盖住进警务工作站。他曾在自家的写字台上贴了段话“用爱心主动贴近群众,用信心积极创新警务……”

看到字条,张宏哭笑不得,又觉得愧对孩子,他记得女儿小学毕业择校时,妻

子让他去找找管界内的重点中学校长通融通融,被他一口回绝。不过,他并不为这件事后悔,也最终获得了女儿的理解,现在23岁的女儿带着与父亲同样的情怀考上了法院的执法工作。

承诺求助无论大小不推辞

华威里社区,居民没一人不认识他,小区内到处都贴着他的照片和手机号码。他还特意向社区发出“手机24小时永不关机,只要居民求助,无论大事小情,不分分内分外,绝不推辞”的服务承诺。

张宏几乎是伴着电话铃声入眠,又伴着它起床的。深夜求助的事情五花八门。有凌晨3点打电话让他阻止老人遛鸟的;有夜里称“疯儿子”犯病,让他去制止的。张宏始终逢电话必接,有现场就去。10年来换过手机号码。他记得去年底的一个深夜,已经熟睡的他接到社区一位老人打来的电话,说邻居家里有异响,吵得睡不着。他二话不说,直奔老人家。

老太太告诉他,已经被这个声音吵得几天睡不着觉,她怀疑是楼上邻居弄的响动,为这事儿还和楼上吵了好几架。深夜,在老人屋内,张宏的确听到了“嗷嗷啦啦”的响声,为解决老太太的问题,他只能硬着头皮敲开邻居的房门。但上上下下门都敲遍了,却始终查不出响动在哪儿。

接下来的1个小时,张宏查看了老太太家的每个角落,终于发现,声音从一摞书里传来。打开书一开,原来是一个计算器短路了,“夜半怪声”就来自这里。

新京报记者 刘洋